

2025年5月17日 星期六 乙巳年四月二十
今日8版 第12480号 人民日报社出版
编辑部邮箱：peoplehwb@VIP.163.com

海外版

HWW
海外网
www.haiwainet.cn



地址：中国北京金台西路2号（2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China） 邮编：100733 国内代号：1-96 国外代号：D797 境外印点：东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、惠灵顿、雅加达、泗水、首尔、香港

习近平在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示强调 从自强模范身上汲取精神力量 勇敢克服困难挑战积极追求人生梦想

李强会见第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表

■ 残疾人是推进中国式现代化的重要力量，也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，切实保障残疾人平等权益，促进残疾人事业全面发展。

■ 各级党委和政府要高度重视残疾人工作，持续提升残疾人公共服务质量，积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。各级残联组织和广大残疾人工作者要不断提高服务能力和平，努力做残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人。希望广大残疾人从自强模范身上汲取精神力量，勇敢克服困难挑战，积极追求人生梦想，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

本报北京5月16日电（记者李昌禹）第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，在第三十五个全国助残日到来之际，代表党中央，向受表彰的全国自强模范和残疾人工作先进集体、先进个人表示祝贺，向全国广大残疾人及其亲属、残疾人工作者致以问候。

习近平指出，残疾人是推进中国式现代化的重要力量，也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上，要坚持以新时代中国特色社会主义思想为

指导，进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，切实保障残疾人平等权益，促进残疾人事业全面发展。

习近平强调，各级党委和政府要高度重视残疾人工作，持续提升残疾人公共服务质量，积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。各级残联组织和广大残疾人工作者要不断提高服务能力和平，努力做残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人。希望广大残疾人从自强模范身上汲取精神力量，勇敢克服困难挑战，积极追求人生梦想，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴

伟业作出积极贡献。

会前，中共中央政治局常委、国务院总理李强会见大会代表并同大家合影。

国务委员、国务院残疾人工作委员会主任谌贻琴参加会见并在大会上传达习近平重要指示。随后，她在讲话中表示，习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富，对广大残疾人和残疾人工作者给予极大鼓舞和激励。要牢记总书记嘱托，带着感情、带着责任，进一步加强残疾人关爱帮扶和权益保障，激励残疾人自强自立，动员全社会扶残助残，在中国式现代化进程中促进残疾人事业全面发展，团结带领、支持帮助残疾人创造更加幸福美好的生活。

大会表彰了200名“全国自强模范”、200个“全国残疾人工作先进集体”和60名“全国残疾人工作先进个人”。北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫、宁夏吴忠市红寺堡区残联理事长马广步、电子科技大学教授徐鹏等3名获奖代表分别在会上发言。

张庆伟、何报翔和张升民参加会见并出席大会，吴政隆参加会见。

习近平就乌拉圭前总统穆希卡逝世向乌拉圭总统奥尔西致唁电

新华社北京5月16日电 5月16日，国家主席习近平就乌拉圭前总统穆希卡不幸逝世向乌拉圭总统奥尔西致唁电，代表中国政府和中国人民表示深切哀悼，向穆希卡亲属和乌拉圭人民表示诚挚慰问。

习近平指出，穆希卡先生是乌拉圭著名领导人，毕生为

乌拉圭人民谋福祉，深受乌拉圭人民爱戴，在国际社会享有较高威望。他生前长期致力于推动中乌关系发展，为两国友好事业作出了积极贡献。他的逝世使中国人民失去了一位老朋友、好朋友。我高度重视中乌关系发展，愿同奥尔西总统一道努力，继续推动中乌全面战略伙伴关系不断向前发展。

相信中国就是相信明天 ——习近平主席复信坚定丹麦和欧洲

个月，丹佛斯在中国的第一家碳中和工厂在南京正式启用，企业将抓住中国高质量发展新机遇，持续拓展全方位合作。

“习近平主席在复信中指出中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地，这彰显了中国经济发展的稳定性和政策可预期性。”中国国际问题研究院全球治理与国际组织研究所所长金玲表示，中国持续推进高水平对外开放，同各国分享中国式现代化的广阔机遇，为全球投资者注入信心。在人工智能、新能源、生物医药等战略性新兴产业，中国表现亮眼，对包括丹麦和欧洲各在内的国际社会产生强大吸引力。

“中国正在推进健康中国建设，作为医疗健康领域领先的外资企业，我们愿继续深耕中国市场，拓展与中国的创新合作。”总部位于丹麦的诺和诺德公司全球高级副总裁兼大中国区总裁周霞萍表示，两国在生物医药创新研发等领域开展合作有着良好基础，诺和诺德在中国拥有并持续升级全产业链布局，对中国经济前景及在华发展充满信心。

对外经济贸易大学国际经济研究院教授竺彩华表示，习主席复信向欧洲投资者释放了中国经济将在开放合作中不断发展的明确信号。中国不断敞开怀抱欢迎外国投资的实际举措，让世界看到同中国合作将有前途、有未来。

德意志银行单证类贸易业务全球总裁兼中东欧首席执行官鲍里斯拉夫·伊万诺夫表示，中国政府致力于维持开放的市场和投资环境，这受到了在华欧洲企业的广泛欢迎。欧盟和中国是彼此重要的贸易伙伴，在全球不确定性上升的背景下，欧中经贸合作的重要性进一步上升。

“习近平主席对增进中欧相互了解和友好寄予希望，这正是中欧工商界的共同呼声。”联合国贸易和发展会议资深经济学家梁国勇表示，中国和欧洲均是世界重要经济体，经济融合度高，互补性强。当前全球经济不确定性加剧，特别是多边贸易体系面临前所未有的巨大挑战，中欧工商界都希望保持稳定的国际经贸环境，双方要一道维护以规则为基础、以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。

（新华社北京5月15日电 记者孙奕、缪晓娟、唐诗凝）

左右。

从发展能力看，4月，快递企业加快推广末端无人化设备，在全国多地投放无人车，升级上海、石家庄等地网点设备，以分拣自动化赋能末端提质降本。同时，在西班牙马德里、韩国仁川等地投产海外仓，稳步拓展国际寄递市场。1至4月，同城快递业务量累计完成49.6亿件，同比增长4.4%；异地快递业务量累计完成551.5亿件，同比增长22.6%；国际/港澳台快递业务量累计完成13.5亿件，同比增长25.4%。

前4月全国快递业务量同比增20.9%

本报北京5月16日电（记者韩鑫）国家邮政局16日公布4月邮政快递行业运行情况。数据显示，1至4月，邮政行业寄递业务量累计完成674亿件，同比增长18.3%。其中，快递业务量累计完成614.5亿件，同比增长20.9%。邮政行业业务收入累计完成5691.2亿元，同比增长8.1%。其中，快递业务收入累计完成

4669.1亿元，同比增长10.9%。

从业务规模看，4月，快递企业深耕产业、蔬果、鲜花、汽车配件等领域，积极服务现代农业与先进制造业，畅通逆向寄递服务渠道，切实满足消费者多元化寄递需求，推动业务规模稳步扩增。4月，快递业务量完成163.2亿件，同比增长19.1%，日均业务量保持在5.5亿件



蓝天、碧水、远山相映成趣，人们在廊道中行走，宛如在画中穿行。
常奇摄（人民视觉）

一季度

中国数字产业业务收入8.5万亿元

新华社北京5月16日电（记者张辛欣、周圆）工业和信息化部16日发布数据显示，一季度，数字产业实现业务收入8.5万亿元，同比增长9.4%，增速较上年同期提升4.4个百分点。其中，制造业和服务业部

拟专网5.8万个，广泛覆盖工业、港口、能源等重点应用场景，数字基础设施持续优化升级。

此外，数字产业重点行业运行平稳。一季度，电子信息制造持续回升向好，规模以上计算机通信和其他电子设备制造业增加值同比增长11.5%，高于同期工业5个百分点，在人工智能、云平台等新兴业务拉动下，软件业完成业务收入3.1万亿元，同比增长10.6%。